
UỶ BAN NHÂN DÂN PHƯỜNG TÂY HỒ
TRƯỜNG MẦM NON QUẢNG AN

[image: image1.jpg]MAm vEu




GIÁO ÁN

LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ

HOẠT ĐỘNG LÀM QUEN VỚI TÁC PHẨM VĂN HỌC

                                    Đề tài: Truyện “ Gà tơ đi học ”
Lứa tuổi: Mẫu giáo lớn ( 5 - 6 tuổi )

Số lượng: 18-20 trẻ

Thời gian: 30-35 phút

                                                   Năm học : 2025 - 2026
I.MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU:

1. Kiến thức
-  Trẻ nhớ tên câu chuyện và tên các nhân vật trong truyện.

-  Trẻ hiểu được nội dung câu chuyện “ Gà tơ đi học ”
-  Trẻ nắm được các tình tiết của câu chuyện.

2.  Kỹ năng
-  Trẻ biết trả lời câu hỏi của cô rõ ràng, mạch lạc.

-  Phát triển cho trẻ khả năng ghi nhớ có chủ đích

3. Thái độ

- Trẻ lắng nghe cô kể chuyện, hứng thú tham gia vào giờ học
-  Giáo dục trẻ hiểu tầm quan trọng  của việc đi học , chăm chỉ và nghe lời ông bà bố mẹ và thầy cô giáo . Qua câu chuyện khích lệ trẻ hứng thú , tích cực tham gia vào hoạt động học tập , giúp trẻ hiểu rằng học chữ là để biết , để hiểu và phát triển bản thân 
II.CHUẨN BỊ:

- Slide tranh đàm thoại

- Giáo án điện tử.
- Nhạc.
III.CÁCH TIẾN HÀNH:

	HOẠT ĐỘNG CỦA CÔ
	HOẠT ĐỘNG CỦA TRẺ

	1. Ổn định tổ chức 

- Để lớp học thêm sôi động hơn cô và các con cùng vận động theo bài hát “Gà trống thổi kèn”
- Chúng mình vừa vận động bài hát gì?

- Các con ơi, hôm nay cô cũng có một câu chuyện rất hay và ý nghĩa kể về một bạn Gà Tơ đấy. Để xem bạn Gà Tơ như thế nào chúng mình cùng chú ý lắng nghe cô kể nhé.
2. Phương pháp, hình thức tổ chức

* Cô kể chuyện cho trẻ nghe 2 lần

- Lần 1: Cô kể diễn cảm kết hợp cử chỉ, điệu bộ

 + Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì?

- Lần 2: Cô kể kết hợp với bộ tranh AI
* Cô đàm thoại với trẻ:

- Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì?

-Trong câu chuyện có những nhân vật nào?
- Buổi sáng khi mẹ gọi Gà Tơ dậy đi học, thái độ của Gà Tơ như thế nào?
- Vì sao gà Tơ không thích đi học?
Cô kể trích dẫn: “Ngày nào Gà Tơ cũng ngủ dậy muốn như thế, lúc tỉnh dậy thì các bạn Cún Bông, Vịt Xám, Mèo Tam Thể đã đi học cả. Gà mẹ đi kiếm mồi vắng, gà Tơ lại lang thang đi chơi, không đến lớp học.”
- Gà Tơ không đi học cô gà Mái Mơ đã nhờ ai mang giấy thông báo cho gà Tơ?
- Khi cầm giấy thông báo trên tay gà Tơ đã làm gì? 

- “quẳng tờ giấy đó đi”.
- Khi các bạn đang cắm trại vui vẻ thì chuyện gì đã xảy ra với Gà Tơ?        
Cô kể trích dẫn: “Đến hôm cắm trại, cả lớp chờ mãi vẫn không thấy Gà Tơ đến. Đến khi ông mặt trời tở nắng vàng rực, cả lớp mới lên đường. Các bạn nhỏ dựng trại bên bờ hồ nước trong xanh và múa hát thật vui vẻ.”
- Vì sao bạn Gà Tơ không đi cắm trại cùng cả lớp?
– “ Vì tớ…tớ không biết “
- Khi Gà Tơ nhận ra mình không biết chữ thì Gà Tơ cảm thấy thế nào?
Cô kể trích dẫn: “Gà Tơ nghĩ: “Tất cả chỉ tại mình không chịu đi học nên không biết chữ thôi!” và cảm thấy rất xấu hổ.”
- Cô Gà Mái Mơ đã khuyên bạn Gà Tơ điều gì?
 Trích dẫn: “cô giáo Gà Mái Mơ đến xoa đầu Gà Tơ rồi nói : Con chịu khó đi học rồi cũng sẽ biết đọc, biết viết như các bạn mà!
- Khi được cô gà Mái Mơ khuyên thì bạn gà Tơ đã làm gì?
Trích dẫn: “Gà Tơ xin lỗi cô giáo và hứa sẽ đi học thật chăm... sáng nào cũng gáy ò, ó, o để gọi các bạn cùng dậy đi học”.
- Qua câu chuyện cô vừa kể các con học được điều gì?
=> Giáo dục trẻ: Hiểu được tầm quan trọng của việc đi học , chăm chỉ , nghe lời ông bà và thầy cô giáo . Qua câu chuyện khích lệ trẻ hứng thú tích cực tham gia vào hoạt động học tập . Giúp trẻ hiểu rằng học chữ là để biết , để hiểu và phát triển bản thân.  
*Cho xem truyện ”Gà tơ đi học ”

3.Kết thúc

- Cô nhận xét, khen ngợi, đông viên trẻ

- Chuyển hoạt động
	 Trẻ lắng nghe
· Trẻ lắng nghe

· Trẻ trả lời 




